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Вдосконалення інноваційного управління в аграрному секторі економіки 

повинне відбуватися в інноваційних напрямках. Для забезпечення ефективності 

інноваційних стратегій вітчизняних аграрних підприємств доцільно створювати 

регіональні інноваційні кластери, розвивати державно-приватне партнерство, 

упроваджувати цифрові платформи управління агробізнесом, стимулювати 

підготовку кадрів інноваційного типу, формувати інноваційну корпоративну 

культуру. 

Отже, інноваційна стратегія управління розвитком аграрних підприємств є 

ключовим чинником забезпечення їхньої конкурентоспроможності, 

ефективності та стійкості. Вона повинна поєднувати технологічні, організаційні, 

фінансові та цифрові інновації, спрямовані на підвищення продуктивності й 

екологічної відповідальності аграрного виробництва. 

Розвиток вітчизняного аграрного сектору потребує системної державної 

підтримки, розвитку інфраструктури інновацій, активізації партнерства між 

бізнесом, наукою та освітою. Саме інноваційно орієнтоване управління стане 

основою сталого розвитку аграрного підприємництва України у контексті 

євроінтеграційних процесів. 

 

Література: 
1. Гуторова О. О., Гуторов О. І. Особливості розвитку та напрями 

удосконалення інноваційної діяльності в АПК. Аграрні інновації, 2023. № 17. С. 

211-217. 

2. Череп О.Г., Нагаєць С. В., Веремеєнко О. О. Впровадження сучасних 

цифрових технологій в аграрному секторі. Актуальні проблеми економіки. № 1 

(271), 2024. С. 133-140. 

3. Гончарук І. В., Томащук І. В. Вплив інноваційних процесів на підвищення 

конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств. «Економіка, 

фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики». № 1 (63), 2023. С. 

30-47. 

 

Рибалко-Рак Л.А.,  

к.е.н., доцент кафедри менеджменту 

Полтавський університет економіки і торгівлі 

м. Полтава, Україна 

Свириденко І.О., 

магістрант інституту денної освіти  

Полтавський університет економіки і торгівлі 

м. Полтава, Україна 

 

СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ОНЛАЙН-БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

У сучасному світі розвиток онлайн-бізнесу є одним із ключових чинників 

глобальної економічної еволюції та цифрової трансформації суспільства. Під 

поняттям онлайн-бізнес розуміють сукупність підприємницьких процесів, що 

http://socrates.vsau.org/repository/card.php?id=33708
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здійснюються за допомогою цифрових технологій та мережі Інтернет, з метою 

створення, просування та реалізації товарів або послуг. Цей феномен виник як 

наслідок поєднання технологічного прогресу, зростання інформаційної 

відкритості та зміни споживчих поведінкових моделей. 

Розвиток онлайн-бізнесу ґрунтується на концепції мережевої економіки, в 

межах якої інформація виступає основним ресурсом, а комунікація між 

суб’єктами господарювання здійснюється за допомогою цифрових платформ. 

Однією з головних передумов становлення електронної комерції стала поява 

високошвидкісного Інтернету та розширення доступу до цифрових засобів 

комунікації. Ці технологічні зміни сприяли зниженню транзакційних витрат, 

спрощенню процесів взаємодії між виробниками та споживачами, а також 

забезпечили можливість глобалізації ринків незалежно від географічних 

обмежень. 

У сучасній науковій практиці виділяють п’ять базових стратегій розвитку 

онлайн-бізнесу: стратегію цифрової диференціації, стратегію платформізації 

бізнесу, стратегію цифрової експансії, стратегію автоматизації та оптимізації 

процесів і стратегію сталого розвитку в цифровому середовищі [1-4]. 

Стратегія цифрової диференціації – спрямована на створення унікальної 

ціннісної пропозиції через персоналізацію послуг, розробку інноваційних 

продуктів та використання даних про поведінку споживачів. Стратегія цифрової 

диференціації передбачає створення унікальної ціннісної пропозиції шляхом 

персоналізації клієнтського досвіду, інноваційного дизайну продукту та 

застосування технологій аналізу великих даних. Її теоретичним підґрунтям є 

концепція конкурентних переваг М. Портера та клієнтоорієнтованої 

маркетингової стратегії. Вона реалізується через використання CRM-систем, 

алгоритмів машинного навчання, інструментів big data і штучного інтелекту для 

побудови точкових моделей поведінки споживачів.  

Стратегія платформізації бізнесу – полягає у створенні інтерактивних 

екосистем (наприклад, Amazon, Alibaba, Rozetka), які об’єднують продавців, 

покупців і партнерів в єдиному цифровому середовищі. Стратегія платформізації 

бізнесу передбачає формування інтерактивних цифрових екосистем, що 

об’єднують продавців, покупців, партнерів і розробників у єдиному середовищі. 

Теоретично вона спирається на концепцію багатосторонніх ринків і мережевих 

ефектів, згідно з якою цінність платформи зростає зі збільшенням кількості її 

учасників. Реалізація цієї стратегії вимагає створення технічної інфраструктури 

на основі API-інтерфейсів, хмарних сервісів і механізмів автоматизованого 

обміну даними.  

Стратегія цифрової експансії – орієнтована на розширення ринків збуту 

через використання глобальних електронних каналів, маркетплейсів та 

інструментів міжнародного інтернет-маркетингу. Стратегія цифрової експансії 

орієнтована на розширення присутності компанії на міжнародних ринках 

шляхом використання цифрових каналів комунікації, маркетплейсів і технологій 

електронної комерції. Її теоретична основа ґрунтується на принципах 

глобалізації та концепції міжнародного менеджменту. Стратегія реалізується 

через проведення комплексного аналізу цільових ринків, адаптацію 
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маркетингового контенту до культурних і мовних особливостей споживачів, 

використання SEO- та SEM-інструментів, а також локалізацію систем оплати та 

логістики.  

Стратегія автоматизації та оптимізації процесів – передбачає використання 

штучного інтелекту, аналітики великих даних, CRM- і ERP-систем для 

підвищення ефективності операційної діяльності. Стратегія автоматизації та 

оптимізації процесів спрямована на підвищення ефективності операційної 

діяльності підприємства через впровадження сучасних інформаційних систем і 

технологій управління. Теоретичну основу цієї стратегії становлять положення 

процесного підходу та концепція управління ефективністю. Стратегія 

передбачає впровадження CRM-, ERP-, BPM- та BI-систем, використання 

роботизованої автоматизації бізнес-процесів (RPA) і штучного інтелекту для 

обробки великих масивів даних. На практиці ця стратегія забезпечує скорочення 

витрат, підвищення швидкості виконання операцій і зниження рівня помилок.  

Стратегія сталого розвитку в цифровому середовищі – фокусується на 

поєднанні економічної результативності з екологічною та соціальною 

відповідальністю. Стратегія сталого розвитку в цифровому середовищі базується 

на принципах поєднання економічної результативності з соціальною та 

екологічною відповідальністю бізнесу. Теоретично вона ґрунтується на 

концепції сталого розвитку та на ESG-підході (Environmental, Social, 

Governance). ESG-підхід - це концепція сталого управління бізнесом, що 

базується на трьох ключових складових: екологічній, соціальній та 

управлінській. Він передбачає, що ефективність підприємства визначається не 

лише фінансовими результатами, а й впливом на навколишнє середовище, 

ставленням до працівників і суспільства, а також якістю корпоративного 

управління. ESG-підхід орієнтований на довгострокову стабільність, прозорість 

і відповідальність бізнесу, що сприяє підвищенню його репутаційної та 

інвестиційної привабливості. Реалізація стратегії пов’язана з розробленням 

внутрішніх політик екологічної безпеки, забезпеченням прозорості 

корпоративного управління та підвищенням рівня цифрової інклюзивності.  

Таким чином, стратегії розвитку онлайн-бізнесу відображають 

багатовимірність процесів цифрової трансформації та дозволяють сформувати 

комплексний підхід до управління підприємствами у цифровому середовищі. 

Кожен тип стратегії має власні передумови формування, інструментарій 

реалізації та практичні результати. У практичному аспекті систематизація 

стратегій забезпечує менеджерів інструментами для вибору оптимальної 

траєкторії розвитку підприємства, враховуючи рівень його цифрової зрілості, 

ринкову динаміку та стратегічні цілі. 
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УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО В УМОВАХ ВІЙНИ: 

СУТНІСТЬ, ПОТРЕБИ 

 

В умовах повномасштабного вторгнення РФ в Україну підприємництво — 

особливо мікро-, мале та середнє — набуває надзвичайної важливості: воно не 

лише забезпечує економічну діяльність і зайнятість, але й відіграє роль у 

мобілізації ресурсів, адаптації економіки до кризового стану. За оцінками UNDP, 

МСБ складають 99,98 % усіх бізнес‑структур і забезпечують 74 % робочих місць 

[1]. Таким чином, розвиток підприємництва в умовах війни — це не лише 

питання виживання бізнесу, але й стратегічний фактор відновлення економіки 

України. 

Війна породжує три ключові групи викликів: фізичні та логістичні 

(руйнування інфраструктури, обмеження експорту), фінансові (падіння попиту, 

скорочення продажів, збитки від бойових дій) та інституційні (невизначеність, 

часті зміни у регуляції). Опитування показали, що середній МСБ скоротив 

чисельність працівників на 22 % за період 2022 р [2]. 

Українські підприємства демонструють помітну гнучкість: переорієнтація 

на нові ринки, цифровізація бізнес‑процесів (41 % підприємств застосовують 

цифрові рішення) та диверсифікація діяльності [3].  

Серед чинників стійкості — досвід компанії, наявність партнерських 

зв’язків, державна підтримка, гендерна різноманітність менеджменту, 

цифровізація та правові реформи [4]. 

Необхідні програми підтримки МСБ, гранти, податкові пільги, координація 

міжнародної допомоги [5]. Наприклад, Світовий банк оголосив про програму на 

593 млн дол. США для підтримки 20 000 МСБ  [4].  

Подальший розвиток залежить від стабілізації конфлікту, цифрової 

трансформації та системних реформ. Існують ризики: втома донорів, повільне 

відновлення регіонів, глобальна конкуренція. Кількість самозайнятих 

скоротилась приблизно на 20 % [3]. 

Розвиток українського підприємництва в умовах війни — це процес 

виживання й трансформації. Для повного використання потенціалу потрібна 

https://doi.org/10.32515/2663-1636.2023.9(42).49-57
https://doi.org/10.32983/2222-0712-2025-1-223-229
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